

Театр

ДРУЖБА СТАНЕТ

КРЕПЧЕ

К ГАСТРОЛЯМ В СИМФЕРОПОЛЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО
ИМЕНИ А. В. ЛУНАЧАРСКОГО
ТЕАТРА ДРАМЫ КУЗБАССА

С 1 августа в помещении Крымского украинского театра драмы и музыкальной комедии начнутся гастроли Государственного имени А. В. Луначарского театра драмы Кузбасса.

Нынешнее лето для нас особенное. Только что закончили гастроли в Москве, где мы работали на сцене прославленного Малого театра Союза ССР. Эти гастроли были для нас серьезным экзаменом. Судя по отзывам прессы, мы его выдержали.

«Разные индивидуальности составляют труппу театра, и вместе с тем это коллектив художников, объединенный общими творческими устремлениями», — так писал о нашем театре главный редактор журнала «Театральная жизнь», заслуженный деятель искусств РСФСР Ю. Зубков.

Но чем выше оценка нашего творчества, тем большая ответственность возлагается на коллектив. И теперь нашим естественным желанием является провести гастроли в Симферополе на высоком уровне.

Давняя дружба связывает наш театр с Украиной, с ее великим народом, с ее самобытной культурой. В 1934 году спектаклем «Гибель эскадры» по пьесе выдающегося советского украинского драматурга А. Корнейчука начал свою жизнь наш театр. В 1954 году в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией мы поставили спектакль по другой пьесе А. Корнейчука — «Богдан Хмельницкий».

В 1979 году наш театр первым в стране на русском языке поставил пьесу украинского драматурга, лауреата Государственной премии СССР А. Коломийца «Дикий ангел». Премьера состоялась во время гастролей в Киеве, Донецке, Запорожье. Гастроли продолжили в год 325-летия воссоединения Украины с Россией. И театру, одному из немногих, была оказана честь представлять на земле Братской республике театральное искусство Российской Федерации. В 1981 году — поездка в Полтаву, Симферополь — на встречу с давним и верным другом — чутким, добрым и внимательным зрителем.

Украшением нашей афиши, нашей визитной карточкой мы

считаем спектакль по пьесе П. Друшэ «Дарю небо и землю». Он уже несколько лет не сходит со сцены. На третьем Всероссийском фестивале национальной драматургии и театрального искусства СССР в Ленинграде спектакль был удостоен звания лауреата. В центре сюжета пьесы — трогательное и взволнованное повествование о любви солдатской вдовы Васпулы и молодого весельчака Повелаке, о любви полноправной, горячей, земной, со страстными размахом, широтой душевной...

И еще спектакль-долгожитель: «История одной любви» К. Симонова. Уже десять лет идет он на нашей сцене. Сменились исполнители некоторых ролей, подменялись декорации, но осталась неизменной атмосфера спектакля, атмосфера подлинной любви и красоты.

Современности, исследование проблем сегодняшнего дня, вопросам нравственного воспитания молодежи посвящены спектакли «Остановите Малахова» В. Аграновского (размышление о судьбах подростков, о причинах, толкающих их на путь преступления), «Жестокое игрище» А. Арбузова (о трудном поиске молодыми людьми своего места в жизни, выработке своей жизненной позиции).

С успехом идет на нашей сцене комедия М. Варфоломеева «Святой и грешный». Автор в остротирской форме рассказывает о бездуховной сущности потребительского отношения к жизни.

О бережном отношении к чужому чувству, о трудной любви, которую надо отстаивать, рассказывает спектакль по пьесе Э. Брагинского и Э. Рязанова «Аморальная история». Он решен в жанре лирической комедии и проникнут той необыкновенной атмосферой, которую с удивительным мастерством создают наши комедиографы.

В Симферополе состоится премьера спектакля по пьесе испанского драматурга А. Касона «Дикарь». Это грустная романтическая история молодого человека, прожившего детство и юность в горах, не тронутого современной буржуазной цивилизацией. Соприкосновение с жизнью приносит ему счастье любви и горе от



столкновения с миром «дельцов».

Украшением нашей афиши мы считаем пьесу великого английского драматурга Шекспира. Уже несколько лет идет на сцене комедия «Виндзорские проказницы».

Познакомятся любители театра и с классической комедией «Плаща и шляги» «Чужое пренебрежение» Лопе де Вега.

Гастрольный репертуар позволит зрителю встретиться со всей труппой театра. Наши зрители познакомятся с работами народной артистки РСФСР В. Литвиновой, заслуженных артистов Г. Куликовой, Т. Кораблевой, Б. Мостового, Б. Сурова, Е. Шокина, артистов М. Варшавера, А. Дахленко, К. Ленацкова, В. Коренного, М. Мирошниченко, П. Принаевой, Л. Цукановой, А. Храмова, Л. Ко-

пыловой. Уже около десяти лет творческий коллектив театра возглавляет главный режиссер, заслуженный деятель искусств РСФСР Борис Соловьев.

Мы намерены встречаться со зрителем не только в театре, но и в рабочих клубах, Домах культуры, непосредственно на промышленных предприятиях. Мы надеемся, что эти гастроли продолжат нашу давнюю творческую дружбу с крымчанами, будут плодотворными для них и для нас.

В. ЛИТВИНОВ,
директор театра, заслуженный работник культуры РСФСР.

На снимке: народная артистка РСФСР В. Литвинова и артист А. Дахленко в спектакле «Остановите Малахова».

Фото С. Долгова.